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L’éditorial
Sébastien SOLIGNAC,

membre du Comité exécutif fédéral 

La dette tue !

Depuis plusieurs années, le problème de la dette des 
états revient cycliquement sur le devant de la scène. Le 
débat est souvent tronqué. Cette menace quasi divine est 
brandie par tous les gouvernements depuis 30 ans pour 
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Depuis la crise de 2008, les pays du Nord qui sem-
blaient plus ou moins épargnés par les problèmes de 
dette, sont frappés de plein fouet. Il est complètement 
égocentrique de parler de la dette et de ses consé-
quences sans parler de la dette des pays du tiers-
monde. Celle-ci étrangle les économies de nombreux 
pays pauvres et aggrave les problèmes de famine. 
Les dettes contractées par ces pays, en l’absence de 
consentement des populations qui n’en tirent sou-
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dictateurs ou des multinationales occidentales. 
 
Certains pays du tiers-monde consacrent plus de 40% 
de leur budget aux remboursements de leurs dettes et 
surtout de leurs inacceptables intérêts. Les dépenses 
consacrées au remboursement de la dette sont alors plus 
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La dette tue : c’est une véritable arme de destruction 
massive. En 2004, l’association «Jubilé 2000» qui mi-
lite pour la suppression pure et simple de la dette 
extérieure des peuples du tiers-monde, a calculé que 
toutes les 5 secondes un enfant de moins de 10 ans 
meurt, à cause de la dette et de ses conséquences. 
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LA SIDÉRURGIE
UNE FILIERE D’AVENIR POUR LE DEVELOPPEMENT INDUSTIEL

 DOSSIER

Deux semaines avant 
le grand retour 
de François Hollande 
à Florange, la CGT 
a organisé 
une conférence de 

presse, le 4 novembre 
dernier, sur les enjeux de la sidérurgie. 
Les militants présents sont revenus sur 
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de Florange, conjointement par Mittal 
et le gouvernement, les mauvais coups 
contre la sidérurgie Lorraine et nationale 
continuent de pleuvoir : désorganisation 
avérée des entités ArcelorMittal France, 
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Florange, externalisation de l’unité de 
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la poursuite du soutien 
du gouvernement pour stabiliser 
AscoIndustrie (Hagondange…).

Bref, la sidérurgie lorraine et nationale 
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d’une collaboration avec le patronat, 
via le pacte de responsabilité, 
pour davantage de compétitivité 
sur le dos des salariés.
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sur cette situation insoutenable, mais 
aussi faire partager ses propositions 
alternatives pour relancer la sidérurgie 
et plus globalement l’industrie 
en Lorraine et pour le pays tout entier.
La CGT se doit de faire grandir l’idée 
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développement.

Une autre stratégie est possible pour la sidérurgie. Une véritable stratégie indus-
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Dossier réalisé avec les camarades 
des syndicats de la métallurgie
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ArcelorMittal/Florange
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Un état des lieux des grands
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